MINISTERUL EDUCAŢIEI ŞI CERCETĂRII

INSPECTORATUL ŞCOLAR AL JUDEŢULUI 

BIHOR

OLIMPIADA NAŢIONALĂ DE MATEMATICĂ 

ETAPA LOCALĂ,  5 februarie 2005

CLASA a V a

Problema 1:
Calculati  
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Problema 2:
Ştiind că suma 
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 se divide cu 18 şi că 
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, să se determine valorile pe care le poate lua S.
Problema 3:
Să se determine mulţimile X şi Y care satisfac simultan condiţiile :

a) 
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e) Mulţimea X are cu trei elemente mai mult decât mulţimea Y.

Câte soluţii are problema ?
Problema 4:
Determinaţi câtul şi restul împărţirii numărului 
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Notă: Toate subiectele sunt obligatorii


  Timp de lucru: trei ore


  Fiecare problemă se notează cu puncte întregi de la 1 la 10.

Barem de corectare

Clasa a V-a

Problema 1:
· Din oficiu………………………………………………………..1p
· Calculeaza 
[image: image12.wmf](

)

(

)

2022

183312101

22323

××=×

:…………………………2p
· Calculeaza
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· Observa ca 
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· Gaseste : d=4 ………………………………………………..…...1p
· Scrie 
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· Calculeaza  
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Problema 2:
· Din oficiu……………………………………………………..….1p
· Deoarece S se divide cu 
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 şi 
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 se divide cu 18, rezultă 

că trebuie să determinăm a şi b astfel încât  
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să se dividă cu 18……………………………………………..….….1,5p
· Punând condiţiile ca 
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 să se dividă pe rând cu 2 şi 
cu 9 va rezulta divizibilitatea lui 
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· Deoarece 
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 se divide cu 2 rezultă 
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· Cum 
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 se divide cu 9
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· Discută cazurile 
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şi obţine respectiv 
numerele 19980, 19782, 19584, 19538, 19188...................
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· Deci S ia valorile:
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Problema 3:
· Din oficiu……………………………………………………….…..1p
· Din a) 
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· Din b) 
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· Rezultă 
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· Din c) rezultă 
[image: image34.wmf]{

}

2,4

Y

Ì

…………………………………………... 1p
· 
[image: image35.wmf]{

}

2,3,4

Y

ÞÌ

 şi 
[image: image36.wmf]{

}

2,3,4,5,7

X

Ì

………………………………...1p
· Din e) 
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· Soluţiile sunt 
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Barem de corectare

Clasa a V-a

 Problema 4:

· Din oficiu………………………………………………………....1p
· Împărţitorul devine 
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· Deci câtul cerut va fi  
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· Restul împărţirii va fi 19…………………………………..………1p
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